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TISKOVÁ ZPRÁVA 

odbor vnějších vztahů a komunikace 
 
 
Odborníci budou diskutovat o aktuálních tématech Lisabonské strategie  
 
Dne 26.10. 2006 se v hotelu Diplomat v Praze uskuteční konference k aktuálním 
tématům Lisabonské strategie v ČR. Akci pořádá Ministerstvo školství, mládeže a 
tělovýchovy a zúčastní se jí i ministryně školství Miroslava Kopicová. Na konferenci se 
svými příspěvky dále vystoupí Doc. Ing. Anna Kadeřábková, Ph.D., ředitelka Centra 
ekonomických studií VŠEM, Praha; Ing. Alexandr Hobza, zástupce Generálního 
ředitelství pro ekonomiku a finanční záležitosti Evropské komise; Prof. Ing. Petr Sáha, 
CSc., rektor Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, předseda České konference rektorů a Mgr. 
Boris Sloboda, ředitel odboru koordinace evropských vzdělávacích politik a programů 
Ministerstva školství Slovenské republiky. 
  

Praha, 23.10.2006 – V evropském kontextu jsou v současné době hlavní aspekty 
Lisabonské strategie následující: v roce 2005 byly schváleny integrované směry pro růst a 
zaměstnanost, které zdůrazňují roli výzkumu a vývoje, inovací, vzdělávání a odborné přípravy 
pro účely budování konkurenceschopné znalostní ekonomiky. Na základě těchto 
integrovaných směrů byly ve všech členských státech EU zpracovány Národní programy 
reforem, jejichž priority korespondovaly s návrhy klíčových opatření v uvedených 
integrovaných směrech.  
 
Ve Sdělení Evropské komise k jarnímu zasedání Evropské rady „Čas zařadit vyšší rychlost 
(nové partnerství pro růst a zaměstnanost)“ byla mezi klíčovými prioritami uvedena rovněž 
nutnost posílení investic do znalostí a inovací.  
 
Finské předsednictví se zaměřilo na několik priorit, které souvisejí s obecným zaměřením 
Lisabonské strategie: 1) důraz na inovace a výzkum, kde mobilita a užší spolupráce univerzit 
a podniků jsou klíčovými aspekty; 2) ve vzdělávání a odborné přípravě důraz na kvalitu, 
efektivitu a rovné příležitosti; 3) v oblasti vysokého školství pak modernizace VŠ, spolupráce 
vysokých škol a podniků; 4) v odborné přípravě pokračování Kodaňského procesu a posílení 
spolupráce ve vzdělávání a odborné přípravě; 5) vytvoření Evropského kvalifikačního rámce. 
 
Co se týká aktuálních aspektů Lisabonské strategie v ČR, v říjnu 2005 byl schválen 
Národní program reforem. Tento program klade důraz na oblast výzkumu a vývoje (VaV) a 
vzdělávání (resp. investice do rozvoje lidských zdrojů prostřednictvím vzdělávání a odborné 
přípravy).  
 
Mezi jednotlivá prioritní opatření v oblasti výzkumu, vývoje a inovací náleží: 1) zvyšování 
meziročních veřejných výdajů na výzkum a vývoj; 2) změna struktury směřování veřejných 



výdajů na výzkum a vývoj; 3) podpora soukromých investic do výzkumu a vývoje 
prostřednictvím nástrojů nepřímé podpory; 4) zvýšení intenzity využívání nástrojů ochrany 
práv duševního vlastnictví vědeckovýzkumnými institucemi a podniky; 5) rozvíjení inovační 
infrastruktury. 
 
Mezi jednotlivá prioritní opatření v oblasti vzdělávání patří: 1) realizace kurikulární reformy; 
2) rozšíření přístupu k vyššímu odbornému a vysokoškolskému vzdělávání; 3) podpora 
spolupráce zaměstnavatelů, zaměstnanců a vzdělávacích a odborně profesních institucí; 4) 
zlepšení propojení systému počátečního a dalšího vzdělávání; 5) podpora prostupnosti mezi 
jednotlivými stupni terciárního vzdělávání; 6) podpora dalšího vzdělávání ve firmách; 7) 
zvýšení informační vzdělanosti. 
 
Podle hodnocení Evropské komise naznačují výsledky ČR z počátku r. 2006 mimo jiné 
velmi nízkou účast dospělých v dalším vzdělávání; nedostatečnost výdajů do VaV, 
nutnost posílení investic do rozvoje lidských zdrojů a potřebu vytvoření komplexní 
strategie celoživotního učení. 
 
Vzhledem k výše uvedenému hodnocení EK je v současné době pozornost zaměřena zejména 
na přípravu: 

1) strategie celoživotního učení (vychází ze závazku schváleného na zasedání Rady 
ministrů v roce 2004); 

2) budoucího programovacího období přijímání pomoci ze strukturální fondů (ČR 
progresivně reagovala na současné výzvy a připravila dva operační programy (OP) 
z ESF (Evropský sociální fond) a z ERDF (Evropský fond regionálního rozvoje), 
přičemž priority OP jsou v souladu s prioritami Národního programu reforem, čímž je 
zajištěna komplexní provázanost evropských strategických dokumentů s národními a 
současně s budoucím programovacím obdobím); 

3) implementace Programu celoživotního učení, kde hlavním aspektem je podpora 
mobility a výměny zkušeností. 

 

 

 

 

Kontakt: 
Karolína Svobodová 
Odbor vnějších vztahů a komunikace MŠMT 
Tel.: 257 193 666 
Email: karolina.svobodova@msmt.cz  


